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ВСТУП 

 

Україна вважається державаю з гарно развинутим аграрною промисловістю, в 

нащій країні вирощують велику кількість різних харчових культур.Через велику 

кількість зерна котре збираються з полів кожного року,в Україні побудовано 

близько 1341 елеваторів котрі призначені для обробки та його збереження. В свою 

чергу елеватори несуть велику пожежовибухонебезпеку так як зерно здатне 

самозайматися, а пил котрий утворюеться при транспортуванні та обробки зерна 

несе вибухонебезпеку. Розглянемо недавню пожежу на елеваторі: 

3 вересня о 03:56 до Оперативно-координаційного центру Головного 

управління ДСНС у Хмельницькій області надійшло повідомлення про пожежу на 

елеваторі, що знаходиться на вул. Кривоноса у м.Старокостянтинів Хмельницької 

області. 

За підвищеним номером виклику до місця пожежі прибули сім підрозділів 

ДСНС. По прибуттю перших підрозділів вогонь охопив 1100 кв.м двох складських 

приміщень, котрі на момент виникнення пожежі не були заповнені зерном та 

пустували.  

Пожежу рятувальникам вдалося локалізувати о 05:30 та остаточно 

ліквідувати о 05:40. 

 

 

 

Фото 1 – Пожежа на елеваторі ТОВ « КРАТОС» 
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Завдяки злагодженим та оперативним діям, рятувальникам вдалося врятувати 

від знищення вогнем 13 складських приміщень, де зберігалося зерно, та 

зерносушарку елеватора. 

До ліквідації пожежі залучався 31 чоловік особового складу. 

Пожежа на елеваторі у місті Яготин 

Інформацію про пожежу на вулиці Поштова диспетчери ДСНС отримали 

близько 17:24 вечора. 

На місце події одразу виїхали рятувальники 28-ї ДПРЧ міста Яготин, які 

встановили, що горить зерно соняшника в середині зерносушки орієнтовно вагою 

50-60 тон. 

 

 

 

Фото 2 – Пожежа на елеваторі ТОВ «Марс» 

На щастя, п’ятьом рятувальникам за допомогою двох одиниць техніки майже 

за три години вдалося загасити зерносушку. 

Унаслідок пожежі вогнем пошкоджено зерно соняшника вагою 50-60 тон. 

До основних причин виникнення пожежі на елеваторі можна віднести: 

Порушення правил експлуатації за рахунок прийняття на роботу не 
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кваліфікований особовий склад. 

Порушення температурних режимів під час сушіння. (Бували випадки, коли 

сушильники не звертали уваги на шкалу – Цельсія або Фаренгейта – вказані на 

температурному режимі. В результаті виставляли граничну температуру, що 

призводило до загоряння). 

Використання застарілого обладнання. Бували випадки коли вимольні 

машини виходячі з ладу являлися причиною займання борошна та зерна котрі 

використовуються в технологічному процесі. 

Недотримання графіку прибирання на зерно обробляючих підприємствах 

знаходиться велика кількість пилу якщо його постійно не прибирати це може 

створити горюче середовище. 

Несвоєчасне спорожнення зерносушарок. У неспустошених зерносушарках 

можуть виникнути небезпечні зони, так звані осередки займання. Тому сушарки 

потрібно опорожнювати раз у тиждень, а у роботі із соняшником –  кожні три-

чотири дні. 

Неякісно очищене зерно. (У такому випадку рух зерна відбувається дуже 

нерівномірно, що призводить до утворення зон, які не підлягають масообміну. У 

таких зонах відбувається перегрівання, що за умови потрапляння розпечених 

радикалів, призводить до пожежі). 

Використання в будівництві елеватора матеріалів низької якості 

трапляється випадки коли обшивка паливних пристроїв виходить з ладу,за рахунок 

низкоякісної серовини що використовує завод виробник . 

Метою дипломної роботи є оцінка пожежної безпеки елеватора ТОВ 

«Меркурій» та вирішення задач з визначення категорії приміщення, класу зони 

простору за ПУЕ, приведення характеристики технологічного процесу, визначення 

горючого середовища, най ймовірніших джерел запалювання котрі можуть 

виникнути під час технологічного процесу та шляхи поширення пожежі, 

розрахунок сил та засобів при ліквідації пожежі яка може утворитися на 

підприемстві, надання рекомендацій щодо гасіння пожежі, приведення 

профілактичних заходів під час проведення планових та позапланових заходів 

державного нагляду (контролю) у сфері пожежної безпеки. 
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РОЗДІЛ 1.ЗГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ОБ’ЄКТУ 

 

Товариство з обмеженою відповідальністю «ФІРМА МЕРКУРІЙ» 

знаходиться у Староміському районі міста Краматорськ, по вул. Елеваторна 4-а та 

займає територію 3га. Територія підприємства огороджена парканом із цегли 

висотою 2,5 метра, на території мається 1 в’їзд зі сторони вул. Елеваторної. 

 

а 

 

Фото 1.1 – Розміщення елеватора на мапі 

 

Елеватор - представляє собою механізований склад силосного типу 

зберігання, ємністю 17400 тон. Зерно зберігається в силосах довжиною - 36м., 

шириною - 24м., висотою - 46м. Ступінь вогнестійкості - 2. 

Стіни збірні, залізобетонні, перекриття залізобетонне, покрівля м’яка, 

рубероїдна. Кількість силосів - 93 шт. Ємність кожного силосу- 360т., розміри 3х3 

м. Кількість входів у будівлю - 3. Головний вхід із південної сторони будівлі та 2 

запасних із східної сторони. Із східної сторони будівлі, в сходовій клітині, маються 

маршові сходи та ліфт, які ведуть з-під силосного поверху на надсилосний поверх. 

Із західної сторони будівлі, по зовнішній стіні, проходить стаціонарна драбина з 

сухотрубом, на якому розміщена напівгайка Богданова  - діаметр 51мм. і виходить 

надсилосним поверхом.  
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Фото 1.2 – Фото елеватора 

 

Освітлення електричне. Механізація: з південної сторони будівлі маються 

норії, які подають зерно з 1-го на 2-ий поверх, стаціонарні транспортери, на 1-му та 

2-му поверхах знаходиться система примусово-витяжної вентиляції. 

Електрозабезпечення та вимкнення електроенергії виконується в ЩСУ №9, яка 

розташована на 1-му поверсі в окремому приміщенні ТП-169. 

Млин - 4-х поверхова будівля, 4 ступеня вогнестійкості. Довжина - 20 м., 

ширина - 10м., висота - 14м. Стіни - цегляні, перекриття «сендвіч» з полімерним 

наповнювачем, покрівля металева. Кількість входів в будівлю – 6, мається підвал 

площею 163 кв.м. Вхід в підвал здійснюється по металевій драбині з 1-го поверху 

млина. 

 

Зерноочищувальне відділення 

На 1-му поверсі розташовано 8 норій, які підіймаються до 3-го поверху, 6 

шнеків, шелушильно-шліфцвальні машини, трієр для очистки від дрібних домішок. 

На 2-му поверсі розташовані 3 ваг, трієр й дуоспіратор. 

На 3-му поверсі знаходяться 2 бурата для контролю відходів, 2 трієра та 2 
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дуоспіратора. 

На 4-му поверсі розміщені 2 сепаратора, щіточна машина та 2 дуоспіратора. 

Розмольне відділення 

На 1-му поверсі розташовані 3 ситовійкі, 5 вимольних машин, щіточна 

машина та 2 ваг. 

На 2-му поверсі розташовано 9 вальцових верстатів.  

На 3-му поверсі знаходяться 6шт. розсівів й 2 ваг. 

Лабораторія – одноповерхова будівля, 3 ступеня вогнестійкості. Довжина – 

18м., ширина – 10м., висота – 3м. Стіни - цегляні, перегородки – дерев’яні 

оштукатурені, покрівля з шиферу по дерев’яній обрешітці. Вхід на горище з 

зовнішньої сторони будівлі по стаціонарній драбині. Освітлення електричне, 

опалення газове. 

Вимкнення електроенергії виконується з правого боку біля входу. 

Побутовий корпус – представляє собою одноповерхову будівлю 

коридорного типу, має 3 ступінь вогнестійкості. Довжина – 38м., ширина – 18м., 

висота – 4м. Стіни та перегородки – цегляні, перекриття – залізобетонне, покрівля – 

м’яка. Кількість входів – 2. Освітлення – електричне. Вимкнення електроенергії 

виконується на стіні біля входу до будівлі. 

Склад №2: ємність – 1000т., являє собою одноповерхову будівлю 

коридорного типу, має 4 ступінь вогнестійкості. Довжина – 60м., ширина – 17м., 

висота – 4м. Кількість входів – 6. Стіни – шлакобетонні. Покрівля шиферна по 

дерев’яній обрешітці. Опалення та освітлення відсутні. На даний момент не 

експлуатується. 

Склад №6: ємність – 1000т., являє собою одноповерхову будівлю 

коридорного типу. Має 4 ступінь вогнестійкості. Довжина – 60м., ширина – 15м., 

висота – 4м. Кількість входів – 6. Стіни – шлакобетонні. Покрівля шиферна по 

дерев’яній обрешітці. Опалення та освітлення відсутні. На даний момент не 

експлуатується. 

Склади № 8-9: ємність – 200т., являє собою одноповерхову будівлю 

коридорного типу, мають 4 ступінь вогнестійкості. Довжина – 62м., ширина – 16м., 

висота – 4м. Кількість входів – 6. Стіни – шлакобетонні. Покрівля шиферна по 

дерев’яній обрешітці. Опалення та освітлення відсутні. На даний момент не 
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експлуатується. 

Склад № 10: ємність – 800т., являє собою  одноповерхову будівлю 

коридорного типу, має 4 ступінь вогнестійкості. Довжина – 39м., ширина – 21м., 

висота – 4м. Кількість входів – 6. Стіни – шлакобетонні. Покрівля шиферна по 

дерев’яній обрешітці. Опалення та освітлення відсутні. На даний момент не 

експлуатується. 

Характеристика інженерного обладнання 

Освітлювально-силову мережу напругою 220/380В може бути відключено 

співробітниками РЕМ (цілодобово) від трансформаторної підстанції (ТП-169) (див. 

план-схему об’єкта(ситуаційний план)). 

Опалення водяне від об’єктової котельні на твердому паливі, яку змонтовано 

у приміщенні цеху-фасовки. 

Загальнообмінна вентиляція в лабораторії та побутовому корпусі будівлі – 

природна, у будинку елеватора – приточно-витяжна від електродвигуна. 

Водопостачання 

Внутрішнє протипожежне водопостачання на об’єкті відсутнє. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від пожежного 

водоймища ємністю 50 м3, яке розташоване на пд-зх об’єкту по лінії споруди 

лабораторії, відстань до розмельного відділення – 25м. 

Найближчі ПГ-4,К-100 – біля складу №2, відстань 10м. ПГ-2,К-100 біля 

складу №3, відстань – 10м.(не справний); ПГ-3,К-100 – біля складу №5, відстань – 

10м., до елеватора – 40м.(не справний); ПГ-1,К-100  – біля лабораторії, відстань до 

розмнльного віділення – 15м..(не справний) 

Найближчі ПГ знаходяться: 

ПГ-163, К-100 – вул. Мала Садова – 150м. 

ПГ-127, К-100 – вул. Л. Хохленко, 2 – 150м. 

На пожежу виїжджають 

31-ДПРЧ 2-АЦ час прибуття 1,3 хв 

30-ДПРЧ 2-АЦ час прибуття 4,6 хв 

                 АШ час прибуття 15 хв 

                 АРА час прибуття 10 хв 



      
НУЦЗУ.4.2017.054.ПТБОТ. РПЗ 

Аркуш  

     11 Вим Аркуш Підпис № докум Дата 

 

РОЗДІЛ 2. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ТЕХНОЛОГІЧНОГО 

ПРОЦЕСУ  

 

2.1. Технологічний процес 

 

1) В першу чергу зерно на транспорті потрапляє до зони прийому,де 

беруть проби зерна,місце відгрузки зерна може відрізнятися в залежності від 

транспорту на якому зерно доставляють до елеватора це можуть бути як автомобілі 

так і залізничний транспорт і навіть водний транспорт . В зоні прийому зерно 

вигружаеться,і за допомогою норій воно транспортуеться до зони очистки. 

2) В зоні очистки зерно очищують від всіх домішок за допомогою зерно 

очищуючих машин після чого очищене зерно потрапляе до місця тимчасового 

збереження . 

3) В зоні тимчасового збереження воно знаходиться до моменту сушіння. 

4) В зоні сушіння зерно за допомогою зерносушарок отримує потрібні 

показники,а саме потрібну вологість та температуру це має велику роль у 

зберіганні зерна тому що зерно з високим рівнем вологості має схильність до 

самозаймання. Після сушіня зерно знову за допомогою норій потрапляє до 

безпосереднього місця зберігання до силосів. 

5) В силосах зерно зберігається до моменту його відгрузки. Після чого 

воно потрапляє в зону відгрузки  

6) В зоні відгрузки воно загружаеться в транспорт для подальшого його 

транспортування. 

Пожежне навантаження 

Особу небезпеку представляє легке запалювання пилу. Органічний 

елеваторний пил при відсотку насичення повітря створює вибухонебезпечну суміш  

велика кількість пилу утворюеться у розмельному відділені де відбуваеться 

технологічний процес створення муки. У приміщенні лабораторії знаходиться 

оргтехніка, меблі, папір і т.і. Склади №2, №3, №4-5,№6 у даний час не 

експлуатуються. НХР, ВР, РР та інші небезпечні речовини в будівлях не 

зберігаються. 
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Горюче середовище 

До горючого середовища на елеваторі можна віднести 

1) Велика кількість зерна що зберігаеться в силосах. 

2) Зерновий пил що утворюеться під час сортування зерна та очищення 

його від домішок. 

3) Горючі конструкції будівлі та устаткування  

4) Утворення горючих газів (при самозайманні) водень,метан,окис 

вуглецю. 

Характерні джерела запалювання 

1)Теплові прояви механічної енергії  

Іскри,що утворюються при ударах твердих матеріалів, при ударах рухомих 

частин механізмів об не рухомі частини машин,при роботі інструментів ударної дії. 

Нагрівання тіл при терті (перегрів підшипників) 

2) Теплові прояви електричної енергії 

Іскри при коротких замиканнях,пробоях ізоляції. 

Надмірному перегріві двигунів, машин-контактів. 

На окремих ділянках електроустаткування при перевантаженні і великих 

напругах. 

Іскрові розряди статичної електрики 

3)Теплові прояви хімічної реакції 

Мікробіологічне самозаймання рослинної,а саме якщо зерно з підвищенною 

вологістю в ньому відбуваеться хімічні реакції з виділенням тепла, в токому 

випадку зерно повністю приходе у негодність, також починаються виділятися 

природний газ, а саме метан. 

вуглеводні + кисень - вуг. газ + вода + теплота+метан. 

 

Шляхи поширення пожежі 

1) Наявність значної кількості горючих речовин та матеріалів на 

виробничих та складських майданчиках. 

2) Відсутність або несправність засобів первинного пожежогасіння 
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3) Запізніле виявлення пожежі та сповіщення про неї 

4) Не правильні дії персоналу на випадок виявлення пожежі 

5) Велика кількість техніки що призначена для транспортування зерна 

6) Легкогорючі конструкції будинків та установок що використовуються 

на елеваторі 

7) Не дотримання відстаней між спорудами та силонами де зберігаеться 

безпосередньо зерно 

8) Розміщення техніки в не відведених для цього місцях 

9) Легкогорючі конструкції будинків та установок що використовуються 

на елеваторі 

10) Не дотримання відстаней між спорудами та силонами де зберігаеться 

безпосередньо зерно 

11) Осілий та завислий пил 

12) Двері, технологічні отвори 

13) Технологічне обладнання 

Характеристика речовин що знаходяться на обєкті 

Зерновий пил та його концентрації в різних установках. 

Зерновий пил є надзвичайно небезпечним та легко займистим продуктом, 

температура займання менше 250 ° С, нижня концентраційна межа займання 20-63 

г/м  3 . Миттєве самозаймання дрібних частинок, викликане статичною електрикою 

або банальним перегрівом підшипника, миттєво створює тиск до 10 кг/см  2 , яке 

супроводжується різким зростанням температури до 3000С. 

 

Таблиця 2.1 – Накопичення зернового пилу у різних установках 

 

Установка концентрація пилу в 

обладнанні, мг/м3 

Лінія приймання 161 

Башмаки норій 162 

Насипні лотки 90,9 

Скидальні лотки 101,1 
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Автоматичні ваги 70 

Оборотні кола 60 

Насипні лотки 102,2 

Скидальні візки 100 

Ланцюгові 

транспортери 

78 

Повітряні сепаратори 155 

 

Таблиця 2.2 – Накопичення зернового пилу в установках сылосах 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Характеристика Газів що можуть утворюватися при неправильному 

зберіганні зерна,а саме не дотримання умов вологості. 

 

Окис вуглецю- Безколірний газ без запаху . 

Головна небезпека полягає в тому ,що при вдиханні цей газ приєднується до 

молекул гемоглобіну крові внаслідок чого гемоглобін втрачає властивості 

переносити кисень по тканинах організму і настає асфікція ,навіть при вдиханні 

чистого кисню. 

Фізико-хімічні властивості: 

Безколірний газ. Мол маса 28,01; т.кип-192С; коєф. Диф. Газу у повітрів 

залежності от температури =0,149(T/273) см/с; теплота 110,5 кДж/моль; теплота 

згоряння 283кДж/ моль ;  розчиняється у воді. 

Пожежонебезпечні властивості: 

Установка концентрація пилу в 

обладнанні, мг/м3 

Розвантажувальні 

візки транспортера 

надсилосної галереї 

138,4 

Транспортери 

підсилосного поверху 

154,8 
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Горючий газ. Температура само спалахування =605С; КМПП=12,5-74% ою; 

максимальний тиск вибуху 730кПа; МВСК 5,6% об. При розбавленні азотом та 

5,9% об. При розбавленні диоксидом вуглецю 

Засоби гасіння- інертні гази 

Метан — безбарвний газ без запаху і смаку, майже у два рази легший від повітря. 

У воді малорозчинний. На повітрі або в атмосфері кисню він горить 

слабкосвітним полум'ям. Його суміш з повітрям або киснем 

пожежовибухонебезпечна. 

Має густину за повітрям 0,555 (20 °C); молекулярна маса 16,04, tпл = 

−182,49 °C, tкип = −161,56 °C, критичний тиск 4,58 МПа, критична 

температура −82,°С, температура спалаху 87,8 °C, температура 

самозаймання 537,8 °C 

 

2.2. Визначення категорії приміщення за вибухопожежною та пожежною 

небезпекою  

 

Розмольне відділення та обладнання що там використовується 

Вальцедековий верстат ВДМ-200 

Призначення: Вальцедекові вертсати ВДМ призначені для лущення зерна гречки і 

проса на круп'яних заводах. Початкове зерно за допомогою живильника потрапляє 

в робочу зону верстата, тобто в робочий зазор між обертовим абразивним валком і 

нерухомою абразивною декою. Взаємодія зерна з абразивними поверхнями 

зазначених робочих органів призводить до лущення зерна, після чого продукт 

самопливом виводиться з верстата через вихідний патрубок. 

Вимольна машина МВМ 

Призначення:Вимольна машина МВМ призначена для вимолу оболонок при 

виробленні борошна. Застосовується в розмельних відділеннях млинів. 

Опис: Застосовується в розмельних відділеннях млинів. Вимольна машина 

складається з станини, приводу і корпусу, в якому встановлений ротор з 

бичами і ситова обичайка. Продукт проходить в машину через приймальний 

патрубок і обробляється в результаті взаємодії з робочими органами і за 

рахунок тертя зерен між собою. Сходова фракція виводиться з машини через 

випускний патрубок, а прохідна - через збірний конус. 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%BE%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%83%D0%BB%D1%8F%D1%80%D0%BD%D0%B0_%D0%BC%D0%B0%D1%81%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D0%B5%D0%BC%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%B0%D1%82%D1%83%D1%80%D0%B0_%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D0%B5%D0%BC%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%B0%D1%82%D1%83%D1%80%D0%B0_%D0%BA%D0%B8%D0%BF%D1%96%D0%BD%D0%BD%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%B8%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%82%D0%B8%D1%81%D0%BA
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%B8%D1%87%D0%BD%D0%B0_%D1%82%D0%B5%D0%BC%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%B0%D1%82%D1%83%D1%80%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%B8%D1%87%D0%BD%D0%B0_%D1%82%D0%B5%D0%BC%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%B0%D1%82%D1%83%D1%80%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D0%B5%D0%BC%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%B0%D1%82%D1%83%D1%80%D0%B0_%D1%81%D0%BF%D0%B0%D0%BB%D0%B0%D1%85%D1%83
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D0%B5%D0%BC%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%B0%D1%82%D1%83%D1%80%D0%B0_%D1%81%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%B7%D0%B0%D0%B9%D0%BC%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D0%B5%D0%BC%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%B0%D1%82%D1%83%D1%80%D0%B0_%D1%81%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%B7%D0%B0%D0%B9%D0%BC%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F
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Ситовійки 

Призначення: призначена для збагачення і сортування крупок і дунстов за їх якістю 

при сортовому помелі пшениці на підприємствах борошномельної 

промисловості. 

Визначаємо категорію приміщення розмольного відділення за вибухопожежною і 

пожежною небезпекою. Розміри виробничого приміщення 30x20x10 м. У 

відділенні експлуатуються 5 вимольних машин МВМ. Основний продукт 

пшенічна мука. 

Опис приміщення 

У виробничому приміщенні працює місцева витяжна вентиляція з ручною 

системою керування, яка вилучає 70% пилу що виділяється під час роботи 

вимольних машин 60% пилу осідає в важкодоступних місцях. 

Розмольне відділення працює в одну 8-и годинну зміну 5 днів на тиждень. 

Прибирання пилу в відділенні ручне сухе.1 раз на добу. Генеральне 

прибирання здійснюється 1 раз на місяць. Температура у приміщенні 25°C. 

Розміри приміщення довжина-30м, ширина-20м, висота приміщення-3м. 

 

1. Визначаємо фізико хімічні властивості та пожежонебезпечні властивості речовин 

і матеріалів, що обертаються:  

Мука пшенична — горючий порошок, густина пилу — 650 кг/м3,дисперсність пилу 

— частинки менше 100 мкм, теплота згорання 1,68 ∙ 107 Дж/кг. 

2. При визначенні надлишкового тиску вибуху горючого пилу у якості 

розрахункового варіанта аварії приймається вибух пилу, який накопичується 

протягом місяця. Для розрахунку надлишкового тиску вибуху 

використовуємо формулу: 

3. Спочатку визначаємо густину повітря: 

 

𝜌п =
𝑀

𝑉0∙(1+0,00367𝑡𝑝)
=

29

22,41∙(1+0,00367∙25)
= 1,18 кг м3⁄  [2.1] 

 

4. Визначаємо вільний об’єм приміщення: 
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𝑉вільн = 0,8 ∙ 𝐿 ∙ 𝐵 ∙ 𝐻 = 0,8 ∙ 30 ∙ 20 ∙ 3 = 1440м3 [2.2] 

 

5. Визначаємо масу пилу пшеничної муки густиною 650кг м3⁄ ,що виділяється 

одною вимольною машиною за годину роботи, якщо одна установка ВМД виробляє 

10г пилу у хвилину:  

𝑚п = 0,01 ∙ 60 = 0,6кг  [2.3] 

 

6. Визначаємо масу пилу, що виробляється 5 верстатами за 1 зміну між поточним 

прибиранням пилу: 

𝑀2 = 𝑚п ∙ 𝑁 ∙ 𝜏 = 0,6 ∙ 5 ∙ 8 = 24кг  [2.4] 

 

де 𝑚п— маса пилу, що виділяється одним верстатом за одну годину, кг; 

𝑁— кількість верстатів, що обробляють вироби, шт.; 

𝜏— кількість годин 1 зміни, год 

7. Визначаємо масу пилу, що виробляються 5 верстатами між генеральним 

прибиранням пилу: 

𝑀1 = 𝑀2 ∙ 𝑁змін = 24 ∙ 22 = 528кг  [2.5] 

 

Де 𝑀2— маса пилу, що виділяється верстатами за 1 зміну між поточними   

прибираннями, кг; 

𝑁змін— кількість змін (за місяць) між генеральними прибираннями. Прий-  

маємо 22 зміни, виходячи з того, що за 1 тиждень 5 змін. 

8. Визначаємо масу пилу, що осідає між генеральними прибираннями у 

важкодоступних місцях: 

 

𝑚1 = 𝑀1 ∙ (1 − 𝛼) ∙ 𝛽1 = 528 ∙ (1 − 0,7) ∙ 0,6 = 95,04кг [2.6] 

 

Де 𝛼— частка пилу, що потрапляє до об’єму приміщення і який видаляєть-  

ся витяжними вентиляційними системами. У нашому випадку ця частка ста-  

новить 0,7; 

𝛽1— частка пилу, який потрапляє до об’єму приміщення та осідає на важ-  

кодоступних місцях між генеральними прибираннями. Приймаємо рівною 0,6. 
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9. Визначаємо масу пилу, що осідає між генеральними прибираннями у 

легкодоступних місцях: 

 

𝑚2 = 𝑀2 ∙ (1 − 𝛼) ∙ 𝛽2 = 24 ∙ (1 − 0,7) ∙ 0,3 = 2,16 кг [2.7] 

 

де 𝛽2— частка пилу, який потрапляє до об’єму приміщення та осідає на   

легкодоступних місцях між прибираннями. Приймаємо рівною 0,3. 

10. Визначаємо масу пилу, що відкладається у приміщенні до аварії: 

 

𝑚п = 𝐾𝑟 ∙ (1 − 𝐾пр) ∙ (𝑚1 + 𝑚2) = 1 ∙ (1 − 0,6) ∙ (95,04 + 2,16) = 38,88кг [2.8] 

 

Де 𝐾𝑟— частка горючого пилу в загальній масі відкладень пилу. Приймаємо   

рівною 1; 

𝐾пр— коефіцієнт ефективності прибирання пилу, який приймається у ра-  

зі прибирання пилу вручну: у разі сухого прибирання - 0,6. 

11. Визначаємо масу пилу, що перейде у зважений стан: 

 

𝑚зв = 𝐾зв ∙ 𝑚п = 0,9 ∙ 38,88 = 34,992кг  [2.9] 

 

де 𝐾зв—частка пилу, що відклався у приміщенні і здатний перейти у стан ае-  

розолю в результаті аварійної ситуації. У разі відсутності експериментальних   

даних щодо значення Кзв, допускається приймати 0,9; 

𝑚п— маса пилу,   

що відклалась у приміщенні до моменту аварії, кг. 

12. Визначаємо масу пилу, що виділяється з обладнання при аварії: 

 

𝑚ав = 𝜌в ∙ 𝜏 =
𝑚п∙𝑁

3600
∙ (1 − 𝛼) ∙ 𝜏 =

0,6∙5

3600
∙ (1 − 0,7) ∙ 300 = 0,075кг  [2.10] 

 

Де 𝜌в—продуктивність, з якою продовжує надходити горючий пил до при-  

міщення при роботі 5 установок; 

𝜏—час, протягом якого надходить пил до ввімкнення аварійної венти-  
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ляції, с; 

𝑚п— маса горючого пилу, що виділяється при роботі 1-го верстата, кг; 

𝑁— кількість установок, шт; 

𝛼— частка пилу, що потрапляє до об’єму приміщення і який видяляється   

витяжними вентиляційними системами. У нашому випадку ця частка стано-  

вить 0,7. 

13. Загальна маса пилу при аварії: 

 

𝑚 = 𝑚зв + 𝑚ав = 34,992 + 0,075 = 35,06кг [2.11] 

 

14. Визначаємо надлишковий тиск: 

 

∆𝑃 =
𝑚∙𝐻т∙𝑃0∙𝑍

𝑉вільн ∙𝜌𝑛∙𝐶𝑝∙𝑇0
∙

1

𝐾𝐻
=

35,06∙1,68∙107∙101∙0,5

1440∙1,18∙1010∙298∙3
= 19,38 кПа [2.1] 

 

Висновок: Таким чином, приміщення де розміщуються вимольні машини 

відносяться до категорії “Б” за вибухопожежною небезпекою згідно до ДСТУ Б 

В.1.1-36:2016 “Визначення категорій приміщень, будинків та зовнішніх установок 

за вибухопожежною та пожежною небезпекою” 

 

2.3. Визначення класу зони за Правилами Улаштування Електроустановок  

 

Виходячи з того що в розмольному відділенні розміщуються ситовійки, 

вимольні машини, але на підприємстві постійно проводяться заходи з прибирання 

приміщень тому пил в осілому стані майже відсутній,також в приміщенні присутня 

вентиляція котра не дозволяє знаходження в приміщенні пилу в завислому стані 

,виходячи з визначення класу зони за Правилами Улаштування Електроустановок а 

саме “простір, в якому вибухонебезпечний пил у завислому стані може зявлятися 

не часто й існувати недовго або в якому шари вибухонебезпечного пилу можуть 

існувати й утворювати вибухонебезпечні суміші в разі аварії ” Тому ми можемо 

віднести розмельне приміщення до вибухонебезпечної зони класу 22. 
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РОЗДІЛ 3. РОЗРАХУНОК СИЛ ТА ЗАСОБІВ ДЛЯ ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ 

 

3.1 Рекомендації Керівнику Гасіння пожежі 

 

1.Організувати, розвідку та визначити обстановку на пожежі, передати 

віднповідні відомості на ПЗЧ (ОДС,ОКЦ); 

2.Визначити вирішальний напрямок та необхідну кількість сил та засобів 

необхідних для успішної ліквідації пожежі; 

3.Організувати знеструмлення об’єкта; 

4.За необхідністю організувати та особисто очолити рятування людей, вжити 

заходи щодо уникнення паніки, використовуючи для цього сили і засоби що 

знаходяться у розпорядженні; 

5.Довести до особового складу оперативне завдання та контролювати його 

виконання; 

6.Під час гасіння пожежі постійно підтримувати зв'язок з ПЗЧ (ОДС,ОКЦ), 

інформувати про прийняті рішення та обстановку на пожежі; 

7.Безперервно слідкувати за змінами обстановки на пожежі та приймати 

відповідні рішення; 

8.Організовувати розташування прибуваючих сил та засобів з урахуванням 

обраного вирішального напрямку, забезпечити безперебійну подачу вогнегасних 

речовин; 

9.Створити резерв сил та засобів для періодичної заміни особового складу з 

метою забезпечення вдпочинку; 

10.У разі прибуття великої кількості сил та засобів виділити у розпорядження 

начальника тилу помічників у разі необхідності організувати групу тилу з засобами 

зв’язку та пересування; 

11.Призначити з осіб начальницького складу особу відповідальну за 

дотримання правил безпеки праці у разі необхідності організувати пункт медичної 

допомоги; 

12.Створити оперативні дильниці:ОД-1(31 ДПРЧ 1 відділення)-гасіння 

пожежі, ОД-2(30 ДПРЧ 1 та 2 відділення)-захист; 

13.Організовувати взаємодію з оперативними службами міста;  
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14.Після прибуття на пожежу старшого начальника доповісти про 

обстановку, прийняті рішення щодо гасіння пожежі та введені сили та засоби, а 

також які сили були викликані додатково; 

15.Вжити заходів для встановлення причини пожежі, а також збору 

відомостей необхідних для складання первинної інформації про пожежу до 

прибуття працівників органу державного нагляду контролю і дослідно-

випробувальної лабораторії; 

16.Особисто впевнитися в ліквідуванні горіння, визначити необхідність та 

тривалість догляду за місцем ліквідованої пожежі. 

17. Визначити порядок повернення з місця пожежі, пожежно-рятувальних 

підрозділів та служб взаємодії. 

 

3.2 Рекомендації Начальнику Штабу на Пожежі 

 

1. Забезпечити освітлення на оперативних ділянках (за необхідності) за 

допомогою переносних прожекторiв, використовуючи освітлювальну мачту;  

2. Встановити характер пожежі(шляхи росповсюдження та способи подачі 

вогнегасні речовини в осередок пожежі);  

3. Вжити заходів щодо захисту особового складу від небезпечних факторів 

пожежі. 

4. Доповідати КГП результати розвідки і повідомлення щодо обстановки і 

ходу гасіння пожежі на оперативних дільницях; 

5. Викликати за розпорядженням КГП додаткові сили і засоби, передавати 

накази КГП керівникам підрозділів, НОД, НТ: 

6. Самостійно приймати рішення у випадку необхідності вжиття негайних 

заходів щодо рятування людей та гасіння пожежі і здійснювати їх з наступною 

доповіддю КГП; 

7. Організовувати зв'язок на пожежі; 

8.Проводити розстановку сил засобів згідно з рішенням, що прийняв КГП; 

9. Забезпечувати контроль за виконанням наказів КГП штабу; 

10. Створювати резерв з підрозділів, що прибули до місця пожежі; 

11. Викликати, за необхідності, спеціальні служби міста (населеного пункту, 



      
НУЦЗУ.4.2017.054.ПТБОТ. РПЗ 

Аркуш  

     22 Вим Аркуш Підпис № докум Дата 

 

об'екта) і організовувати взаємодію з ними; 

12. Передавати на ОДС ОКЦ відомості про пожежу; 

13. Збирати відомості про оперативні дії підрозділів та інформацію, яка у 

подальшому може допомогти в установленні причини пожежі;  

14. Вести документи штабу, залучаючи до цього начальника тилу і зв'язкових; 

15. Організовувати харчування і підміну особового складу під час тривалої 

роботи на пожежі (більше 3 годин). 

16. Організувати взаємодію та залучити до роботи штабу старшого керівника 

об'єкта, чергового електрика, а також старшого аварійної бригади 

КВП”Краматорський водоканал” та старших посадових осіб служб 102,103,104. 

 

3.3 Рекомендації Начальнику Тилу на Пожежі 

 

1.Через диспетчера ОКЦ встановити зв'язок з аварійною службою 

водоканалу; 

2. Забезпечити безперебійну подачу води до місця аварії або пожежі; 

3. Забезпечити своєчасну заправку автомобілів паливно-мастильними 

матеріалами; 

4. Створити КПП;  

5. Свосчасно готувати зміну ланок ГДЗС; 

6. Проложити резервні магістральні лінії до місця аварії або пожежі; 

7. Створити запас рукавів; 

8. Вести облік роботи пожежної техніки, ПММ, вогнегасних засобів; 

9. Підтримувати постійний зв'язок з КГП, ОД, НШ; 

10. Доповідати КТП, НШ про всі прийняти рішення; 

11. Організувати поповнення пожежного водоймища водою;  

12. Забезпечити пiдвiз води в разі неможливості використання зовнішніх 

джерел водопостачання.  
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3.4 Розрахунок сил та засобів при гасінні пожежі 

Найбільш небезпечним місцем при виникненні пожежі є розмельне 

відділення, а саме 1 поверх де відбувається сам процес переробки зерна в 

муку.Приміщення видноситься до вибухонебезпечної категорі «Б». В ньому 

знаходиться велика кількість зерна та муки безпосереднь поруч з обладнанням де 

від якого можуть винекнути іскри чи прояви статичної електрики що може 

спричинити пожежу.  

Ступінь вогнестійкості будівлі 2.При пожежі на першому поверсі на момент 

прибуття перших підрозділів, враховуючи лінійну швидкість поширення полум’я, а 

саме 1м/хв, а час вільного розвитку пожежі складає 8 хв за цей час пожежа може 

поширитися на 27,05 м2  

Вогнегасні засоби: для гасіння пожежі застосовують розпилені струмені 

води  

Основним способом гасіння пожежі є: подача стволів “Б” ланками ГДЗС по 

фронту пожежі. 

Розрахунок; 

– час виявлення пожежі приймаємо – 2 хв.; 

– час оперативного розгортання – 2 хв.; 

– зважаючи на те, що сповіщення здійснюється черговим персоналом за 

каналом дротяного зв’язку, час сповіщення – 2 хв.; 

– час збору та виїзду приймаємо згідно з нормативами – 1 хв. 

1. Час прямування пожежно-рятувальних підрозділів: 

 

𝜏прям =
𝐿∙60

𝑉прям
 [3.1] 

 

ДПРЧ-31: 

𝜏прям =
1∙60

45
= 1,3 хв.  [3.2] 

                       

- ДПРЧ-30: 

𝜏прям =
3,5∙60

45
= 4,6хв. [3.3] 
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де  L – відстань прямування пожежно-рятувальних підрозділів від частини до 

об’єкту (місця пожежі); Vпрям. – середня швидкість прямування пожежно-

рятувальних підрозділів по місту в нічний час, приймається 45 км/год. 

2. Час вільного розвитку пожежі складе: 

 

𝜏в.р. = 𝜏виявл. + 𝜏спов. + 𝜏зб.в. + 𝜏прям. + 𝜏о.р , [3.4] 

 

𝜏в.р. = 2 + 2 + 1 + 1,3 + 1 = 8,3хв.  [3.5] 

 

3. Радіус пожежі на момент прибуття 1-го підрозділу (караулу у складі 2-х 

відділень ДПРЧ-31): 

𝑅пож. = 0,5 ∙ 𝑉л
табл. ∙ 𝜏в.р.  [3.6] 

 

𝑅пож. = 0,5 ∙ 8,3 ∙ 1 = 4,15 м.   [3.7] 

 

де 𝑉л
табл. = 1 м/хв – лінійна швидкість поширення пожежі . 

 

Форма пожежі-кутова 
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Рисунок 3.1- Форма пожежі на час прибуття 1-го підрозділу  

 

4. Знаходимо форму розвитку пожежі шляхом нанесення у масштабі 

знайденого радіусу пожежі на план поверху на момент введення 1-го стволу 

пожежа розповсюдилась по приміщенню розмельного відділення; форма розвитку 

пожежі у приміщенні – кутова;  

 

5. Загальна площа пожежі складає: 

 

𝑆пож. =
𝜋∙𝑅2

2
  [3.8] 

 

𝑆пож. =
3,14∙4,152

2
= 27,05 м2. [3.9] 

 

6. Знаходимо площу гасіння яка в нашому випадку буде дорівнювати площі 

пожежі так як:  

 

ℎ1 > 𝑅пож. [3.10] 

 

𝑆гас = 𝑆пож.,  [3.11] 

 

𝑆гас = 27,05 м2. [3.12] 

 

7. Знайдемо потрібні витрати вогнегасної речовини (в нашому випадку вода) 

на гасіння пожежі: 

 

𝑄потр
гас = 𝑆гас ∙ 𝐼𝑆

гас  [3.13] 

 

𝑄потр
гас = 27,05 ∙ 0,14 = 3,7 л

с⁄  . [3.14] 
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8. Визначаємо необхідну кількість стволів на гасіння пожежі. Зважаючи, що 

витрата одного стволу РСК-50 по воді складає 3,7 л/с: 

 

𝑄Б
гас =

𝑄потр
гас

𝑄прил
 ,  [3.15] 

 

𝑁Б
гас =

3,7

3,7
= 1ствол Б. [3.16] 

 

але, враховуючи те, що ствол на гасіння, згідно проведених розрахунків, 

доцільно подавати в одному напрямках, то приймаємо на гасіння 1 ствол «Б». В 

першу чергу вводимо ствол на вирішальному напрямку безпосередньо до очагу 

пожежі , а потім на інших напрямках. 

9. Знайдемо потрібні витрати вогнегасної речовини для захисту верхнього 

поверху від теплового впливу пожежі. 

– на захист 2-го поверху: 

 

𝑄потр
зах = 𝑆зах ∙ 𝐼𝑆

зах ,  [3.17] 

 

𝑄потр
зах = 27,05 ∙ 0,14 ∙ 0,25 = 0,9 л

с⁄  ,  [3.18] 

 

𝑆зах = 𝑆пож  = 27,05м2,  [3.19] 

 

𝐼𝑆
зах = 0,25 ∙ 𝐼𝑆

гас ,  [3.20] 

 

10. Кількість стволів на захист складе: 

 

𝑁Б
зах =

𝑄потр
зах

𝑄прил
 , [3.21] 

 

– на захист 2-го поверху: 𝑁Б
зах =

0,9

3,7
= 0,24 , приймаємо 1 ствол «Б»; 

 

11. Загальна кількість стволів на гасіння (1 стволи «Б») та захист  (1 ствол 
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«Б») складе: 

 

𝑁Б
заг = 𝑁Б

гас + 𝑁Б
зах ,  [3.22] 

 

𝑁Б
заг = 1 + 1 = 2 ствола Б.  [3.23] 

 

 

12.Розраховуємо кількість особового складу для забезпечення подачі 

розрахованої кількості приладів: 

 

𝑁о
с⁄ = 𝑁ГЗДС"Б" ∙ 2 + 𝑁ПБ ∙ 2 + 𝑁розг ∙ 1 …, [3.24] 

 

𝑁о
с⁄ = 2 ∙ 2 + 1 ∙ 2 + 1 ∙ 1 = 9 осіб.  [3.25] 

 

13.Визначаємо кількість відділень на основних ПА: 

 

𝑁від =
𝑁о с⁄

4
 ,  [3.26] 

 

𝑁від =
9

4
= 3 відділень.  [3.27] 

 

Виходячи з того, що одним караулом ДПРЧ-31 подати необхідну кількість 

сил та засобів ми не зможемо (на 2-му поверсі працювати необхідно ланкою ГДЗС) 

проведемо розрахунки на момент прибуття підрозділів  за номером виклику № 2. 

 

14. Час введення стволів підрозділами, що прибувають з номером виклику 

№2: 

 

𝜏в.р. = 𝜏виявл. + 𝜏спов. + 𝜏зб.в. + 𝜏прям. + 𝜏о.р [3.28] 

 

𝜏в.р. = 2 + 2 + 1 + 4,6 + 2 = 11,6 хв. [3.29] 
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 15. Радіус пожежі складе: 

 

𝑅пож. = 0,5 ∙ 10 ∙ 𝑉л
табл. + 𝑉л

табл. ∙ (𝜏в.р. − 10) [3.30] 

 

𝑅пож. = 0,5 ∙ 10 ∙ 1 + 1 ∙ (11,6 − 10) = 6,6м [3.31] 

 

16. Форма пожежі у приміщенні кутова;  

 

 

Рисунок 3.2- Форма пожежі на час прибуття 1-го підрозділу 

 

17. Загальна площа пожежі складає: 

 

𝑆пож. =
𝜋∙𝑅2

2
  [3.32] 

 

𝑆пож. =
3,14∙6,62

2
= 68,4 м2. [3.33] 
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18. Знаходимо площу гасіння яка в нашому випадку буде дорівнювати площі 

пожежі, але в цьому випадку доцільно буде використовувати ствол типу “А” так як  

 

ℎ1 > 𝑅пож.  [3.34] 

 

𝑆гас = 𝑆пож.3, [3.35] 

 

𝑆гас = 68,4 м2. [3.36] 

 

19. Знайдемо потрібні витрати вогнегасної речовини (в нашому випадку вода) 

на гасіння пожежі: 

 

𝑄потр
гас = 𝑆гас ∙ 𝐼𝑆

гас  [3.35] 

 

𝑄потр
гас = 68,4 ∙ 0,14 = 9,5 л

с⁄  . [3.36] 

 

20. Визначаємо необхідну кількість стволів на гасіння пожежі. Зважаючи, що 

витрата одного стволу РСК-50 по воді складає 3,7 л/с, а витрати ствола типу “А” 

рівно в двічі більщі за ствол типу «Б» :  

 

𝑄Б
гас =

𝑄потр
гас

𝑄прил
 , [3.37] 

 

𝑁Б
гас =

9,5

3,7
= 2,5 ≈ 3 ствола Б або 1 ствол А та 1 ствол Б [3.38] 

 

21. Знайдемо потрібні витрати вогнегасної речовини для захисту верхнього 

поверху від теплового впливу пожежі. 

– на захист 2-го поверху: 

 

𝑄потр
зах = 𝑆зах ∙ 𝐼𝑆

зах , [3.39] 

 

𝑄потр
зах = 68,4 ∙ 0,14 ∙ 0,25 = 2,3 л

с⁄  ,  [3.40] 
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𝑆зах = 𝑆пож  = 68,4 м2, [3.41] 

 

𝐼𝑆
зах = 0,25 ∙ 𝐼𝑆

гас ,  [3.42] 

 

22. Кількість стволів на захист складе: 

 

𝑁Б
зах =

𝑄потр
зах

𝑄прил
 ,  [3.43] 

 

– на захист 2-го поверху: 𝑁Б
зах =

2,3

3,7
= 0,62 , приймаємо 1 ствол «Б»; [3.44] 

 

23. Визначаємо загальні витрати води на гасіння пожежі та захист приміщень, 

1-го та 2-го поверхів: 

 

𝑄факт
заг = 𝑁прил

гас ∙ 𝑄прил
гас + 𝑁прил

зах ∙ 𝑄прил
зах  , [3.45] 

 

𝑄факт
заг = 2 ∙ 3,7 + 1 ∙ 7,4 = 14,8 л

с⁄   ,  [3.46] 

 

24. Знаходимо необхідну кількість пожежних автомобілів для подачі 

вогнегасної речовини: 

 

𝑁маш =
𝑄факт

заг

0,8∙𝑄нас
 ,  [3.47] 

 

𝑁маш =
14,8

0,8∙40
= 0,4 ≈ 1 пожежний автомобіль.  [3.48] 

 

25. Розраховуємо кількість особового складу для забезпечення подачі 

розрахованої кількості приладів: 

 

𝑁о
с⁄ = 𝑁ГЗДС"Б" ∙ 3 + 𝑁ПБ ∙ 3 + 𝑁розг ∙ 1 …, [3.49] 
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𝑁о
с⁄ = 3 ∙ 3 + 1 ∙ 3 + 1 ∙ 1 + 1 ∙ 1 = 13 осіб. [3.50] 

 

26. Визначаємо кількість відділень на основних ПА: 

 

𝑁від =
𝑁о с⁄

4
 ,  [3.52] 

 

𝑁від =
13

4
= 4 відділень.  [3.53] 

Висновок: виходячи з розрахунків для гасіння умовної пожежі в розмельному 

відділенні необхідно задіяти 13 чоловік особового складу, тобто 4 відділення тому 

для гасіння умовної пожежі слід задіяти ДПРЧ-31, та ДПРЧ-30, так як в місті 

Краматорськ у робочому стані знаходяться обидві ДПРЧ-31, та ДПРЧ-30 тому сил 

та засобів достатньо для ліквідації умовної пожежі котра може виникнути на 

тереторії елеватора, а саме в розмельному відділенні. 

 

 

 

3.6 Розтановка сил та засобів 

ДПРЧ-30 Відділення 

№1 

По прибуттю встановлюють АЦ на 

ПВ,також встановлюють розгалудження 

встановлюють ПБ організовує ланку ГЗДС 

подають стволи на гасіння, виконують 

заходи що до рятування людей та евакуації 

матеріальних цінностей. 

Відділення 

№2 

По прибуттю встановлюють АЦ на ПГ , 

встановлюють ПБ організовує ланку 

ГЗДС, прокладають магістральну лінію 

для подальшого прокладання робочих 

ліній для захисту суміжних приміщень та 

гасіння пожежі. 
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ДПРЧ-31 Відділення 

№1 

По прибуттю АЦ встановлюють з правого 

боку та встановлюють ПБ біля входу та 

ланкою ГДЗС подають ствол на захист 2-

го поверху 

Відділення 

№2 

По прибуттю АЦ встановлюють з правого 

боку,виконують роботи з розкриття та 

розбирання конструкцій наданню 

допомоги постраждалим у разі 

необхідності. 
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РОЗДІЛ 4. ВИМОГИ БЕЗПЕКИ ПРАЦІ 

 

4.1 Правила безпеки праці під час слідування на пожежу або повернення 

до підрозділу 

 

1. Збір та виїзд чергових караулів за сигналом тривоги має виконуватись 

чітко і швидко. Особовому складу забороняється кидати на шляху руху до гаража 

одяг та інші предмети, зупинятися в проходах і створювати перепони на шляхах 

руху. 

2. Під час користування спусковим стовпом не слід торкатися його поверхні 

незахищеними частинами тіла. Кожен має витримувати необхідний інтервал, 

слідкувати за тим, хто спускається попереду, і не торкатися його ногами 

(торкнувшись ногами мата біля основи спускового стовпа, необхідно злегка 

відштовхнутись від стовпа і швидко відійти в бік). 

3. Порядок посадки особового складу чергових караулів у пожежні автомо - 

білі згідно з табелем обов'язків оперативного розрахунку (в гаражі чи поза ним) 

установлюється наказом начальника пожежної частини, виходячи з умов 

забезпечення безпеки і місцевих особливостей. Водій перед виїздом має 

упевнитись, що всі відсіки автомобіля зачинені і на шляху виїзду з гаража відсутні 

люди або сторонні предмети. Забороняється під час посадки пробігати перед 

автомобілями, що виїжджають. 

4. Якщо посадка передбачена поза будівлею пожежного депо, вихід 

особового складу на майданчик допускається тільки після виїзду автомобіля з 

гаража. Посадка вважається закінченою тільки тоді, коли особовий склад бойового 

розрахунку займе свої місця в автомобілі і зачинить двері кабіни. Забороняється 

подавати команду про рух автомобіля до закінчення посадки особового складу. 

5. Під час руху автомобіля особовому складу оперативного розрахунку 

забороняється  палити, висовуватися з вікон, відчиняти двері, стояти на підніжках, 

крім тих випадків, коли це визначено інструкцією з експлуатації автомобіля 

(прокладання рукавної лінії). 

6. У разі якщо підрозділ виїзджае на декількох автомобілях, особа котра 

очолює підрозділ зобов’язана підтримувати зв’язок зі старшими особами всіх 
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автомобілів. 

6. Начальник караулу або керівник підрозділу, що виїхали на чолі караулу до 

місця виклику, зобов'язані забезпечувати виконання водієм Правил дорожнього 

руху. Відповідальність за безпеку руху пожежного автомобіля несе водій. Він 

зобов'язаний точно виконувати чинні Правила дорожнього руху. Водночас водії 

пожежних автомобілів можуть відступати від деяких вимог Правил дорожнього 

руху (крім сигналів регулювальника), про які зазначено в цих Правилах під час 

прямування на пожежу (аварію чи інші надзвичайні обставини) з увімкненими 

спеціальними звуковим та світловим сигналами, за умови забезпечення безпеки 

руху, про які зазначено в цих Правилах. Забороняється користуватися спеціальним 

звуковим сигналом при прямуванні автомобіля не на оперативне завдання і при 

поверненні в частину. 

7. В темну пору дня автомобіль що стоїть повинен позначатися спеціальними 

покажчиками. 

8.Особа котра очолювала підрозділ після ліквідації пожежі зобов’язана 

перевірити наявність особового складу, наявність ПТО та якість його закріплення у 

відсіках автомобіля. 

9.Після повернення до підрозділу особа яка очолює підрозділ зобов’язана 

виконати всі заходи для швидкого проведення підготовки до наступного виклику.  

 

4.2 Правила безпеки праці під час розвідки на пожежі 

 

1. Під час проведення розвідки пожежі група розвідки зобов'язана: 

- прямувати один за одним, оцінювати стан будівельних конструкцій та 

можливість розповсюдження вогню, запам'ятовувати пройдений шлях; 

- відчиняти двері з обережністю , захищаючись ними від можливого викиду 

полум'я і розжарених продуктів горіння; 

- рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін з 

вікнами; 

- входити в приміщення, де є електроустановки високої напруги, апарати 

(посудини) під високим тиском, вибухонебезпечні, отруйні, бактеріологічні, 

радіоактивні речовини, тільки після узгодження з адміністрацією об'єкта, 
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дотримуючись рекомендованих правил безпеки; 

- негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструкцій, 

інтенсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочуття. 

2. Забороняється входити у приміщення, де зберігаються ЛЗР і ГР або 

можуть утворюватись вибухонебезпечні суміші, з відкритим вогнем, вмикати 

освітлення, електроліхтарі. 

4.3 Правила безпеки праці під час оперативного розгортання 

1. Перед віддаванням команди на оперативне розгортання керівник 

гасіння пожежі зобов'язаний: 

- вказати безпечні місця установки пожежної техніки; при цьому пожежні 

автомобілі встановлюють на безпечній відстані від будівель, споруд та інших 

об’єктів, які можуть зруйнуватись (не менше висоти цих об’єктів), як правило, з 

навітряного боку; 

- обрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі шляхи 

прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю; 

- постійно слідкувати за виконанням заходів щодо безпечного проведення 

робіт під час розгортання на транспортних магістралях: автомобілі та обладнання 

не повинні ускладнювати розстановку сил та засобів, що прибувають, їх 

зосередження на бойових ділянках і, за можливості, не перешкоджати нормальному 

дорожньому руху. За необхідності слід вжити заходів для зупинки всіх видів 

транспорту, а у разі прокладання рукавних ліній під залізничними коліями 

поставити пости безпеки з двох боків уздовж залізничного полотна для 

спостереження за рухом потягів та своєчасного сповіщення особового складу про 

їх наближення; 

- встановити єдині сигнали для сповіщення про небезпеку та повідомити про 

них усьому особовому складу, який працює на пожежі (аварії і т.п.). У разі явної 

загрози вибуху, обвалювання, вскипання, викиду і т.ін. негайно подати відповідний 

сигнал та вивести особовий склад у безпечне місце. 

2. Кришку колодязя пожежного гідранта треба відкривати за 

допомогою спеціального гака або лома, при цьому необхідно запобігати 

травмуванню рук та ніг. 
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3. Під час оперативного розгортання забороняється: 

- розпочинати його проведення до повної зупинки пожежного автомобіля; 

- освітлювати колодязі пожежних гідрантів, газо- і теплокомунікацій 

відкритим вогнем; 

- спускатися в колодязь водокомунікацій без ізолюючих протигазів та 

рятувальної мотузки; 

- одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола під 

час підйому на висоту і роботи на висоті; 

- перебувати під вантажем під час його підйому чи спускання на мотузках; 

- переносити інструмент, повернений робочими поверхнями (ріжучими, 

колючими та ін.) за напрямком руху, а поперечні пилки та пилки-ножівки - без 

чохлів; 

- подавати воду в незакріплені рукава до виходу ствольників на вихідні 

позиції або підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають кріпитися із 

розрахунку не менше однієї рукавної затримки на кожний рукав); 

- підіймати на висоту рукавну лінію, заповнену водою. 

4. Під час подавання води в рукавні лінії підвищувати тиск треба 

поступово, щоб уникнути падіння ствольника і розриву рукавів. Подавання 

води дозволяється тільки за наказом безпосередніх начальників. 

5. Пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли 

бути відрізані вогнем або не опинились в зоні горіння у разі розвитку пожежі. 

У разі перестановки пожежних драбин слід попереджати про це тих осіб, що 

піднялися по них, вказати нове місце встановлення драбин та інші шляхи спуску.  

4.4 Правила безпеки праці під час рятування людей 

1. Під час рятування людей на пожежі (аварії, стихійному лиху) 

керівник гасіння пожежі зобов'язаний визначити порядок і способи 

рятування людей залежно від обставин і стану людей, яким необхідно надати 

допомогу. 

2. Для організації рятування людей з висоти використовуються 

стаціонарні та переносні ручні пожежні драбини, автодрабини і 

автопідйомники, рятувальні мотузки, рятувальні рукава та інші пристрої. 

3. Рятувальні роботи проводяться швидко, але з дотриманням 
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запобіжних заходів, щоб не заподіяти шкоди людям, яких рятують. Заходи 

безпеки при цьому регламентуються вимогами та цими Правилами. 

4. Забороняється користуватися для рятування та саморятування 

мокрими та вологими рятувальними мотузками, а також тими, що не 

знаходяться у бойовому розрахунку. 

5. Рятування та саморятування можна починати тільки переконавшись, 

що довжина мотузки забезпечує повний спуск на землю (балкон і т.ін.), 

рятувальна петля надійно закріплена на особі, яку рятують (при 

саморятуванні - за конструкцію споруди), а рятувальна мотузка правильно 

намотана на карабін. Саморятування і рятування проводиться особовим 

складом у рукавицях, щоб запобігти травм рук. 

 

4.5 Правила безпеки праці під час перебування в зоні теплової дії 

. 

1. Під час проведення оперативних дій в непридатному для дихання 

середовищі особовий склад має виконувати роботи в ізолюючих протигазах з 

дотримуванням вимог безпеки праці. 

2. У разі недостатньої видимості слід застосовувати додаткові засоби 

освітлення , і засоби зв'язку. 

3. Під час гасіння пожеж кожен працівник зобов'язаний слідкувати за 

змінами обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, станом 

технологічного обладнання і, у разі виникнення небезпеки, негайно шляхом 

подачі встановленого сигналу попередити всіх працюючих на небезпечній 

ділянці та керівника гасіння пожежі для забезпечення негайного відходу 

особового складу в безпечне місце. 

4. При ліквідації горіння в будівлях і спорудах за необхідності перед 

гасінням вживаються заходи щодо: 

- перекриття заглушок на газопроводі; 

- відключення подачі електроенергії; 

- зниження температури і видалення диму з приміщення; 

- охолодження виявлених балонів з газом і їх евакуації під прикриттям 

водяного струму. 



      
НУЦЗУ.4.2017.054.ПТБОТ. РПЗ 

Аркуш  

     38 Вим Аркуш Підпис № докум Дата 

 

5. Забороняється під час гасіння пожежі використовувати ліфти для 

піднімання особового складу і пожежно-технічного обладнання. 

Допускається використання тільки ліфтів, спеціально передбачених для цих 

цілей. 

6. За необхідності при визначенні позицій ствольників керівник гасіння 

пожежі повинен передбачити їх зрошування і вказати місця, на які слід 

відводити особовий склад у разі виникнення небезпеки. 

7. При роботі на висоті слід застосовувати страхувальні пристосування, 

які виключають можливість падіння осіб, що працюють. При цьому: 

- робота на драбині зі стволом (ножицями та ін.) дозволяється тільки після 

закріплення пожежника карабіном; 

- під час перебування на покрівлі необхідно страхуватися рятувальною 

мотузкою; 

- для роботи зі стволом має бути виділено не менше двох чоловік; 

- забороняється залишати ствол без нагляду, навіть після припинення подачі 

води, а також знаходження особового складу на вкритій кригою покрівлі, на 

покриттях, що провисли, та на ділянках перекриттів з ознаками горіння; 

- у зимовий час, рухаючись по даху, необхідно придержуватись за коньок 

(верхню частину даху) та інші стійкі предмети. 

8. За умов низьких температур КГП має забезпечити безпечні умови 

праці людей для запобігання їх переохолодженню або обморожуванню, 

організацію своєчасної підміни особового складу і відпочинку в теплих 

приміщеннях, надання першої долікарняної допомоги, на затяжних пожежах 

- гаряче харчування і зміну спецодягу. 

9. Для індивідуального захисту особового складу від значного 

теплового випромінювання необхідно використовувати теплозахисні 

пожежні костюми, захисні лицьові маски пожежних касок, ватяний одяг із 

зрошенням ствольника розпиленим струменем тощо. 

10. Водіям при роботі на пожежі забороняється без команди керівника 

гасіння пожежі подавати воду (піну, вогнегасні суміші, електроенергію тощо) 

чи припиняти їх подачу, переміщувати автомобіль (мотопомпу), проводити 

будь-які пересування пожежних автодрабин і автопідйомників, а також 
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залишати без нагляду автомобілі, мотопомпи та працюючі насоси. 

11. У разі виходу з ладу будь-якого вимірювального приладу під час 

гасіння пожежі водій має негайно доповісти про це безпосередньому 

начальнику і до заміни автомобіля (мотопомпи) забезпечити контроль за 

режимом роботи обладнання за іншими характерними ознаками нормальної 

роботи агрегату. Під час роботи в нічний час насосні відділення автонасосів і 

автоцистерн, а також вимірювальні прилади іншої пожежної техніки мають 

постійно освітлюватися. 

12. Особовий склад напожежі зобов'язаний постійно слідкувати за 

появою обвислих (обірваних, обгорілих) електричних проводів у місцях 

роботи ствольників, при розбиранні конструкцій будівель, встановлюванні 

драбин і прокладанні рукавних ліній та своєчасно доповідати про них 

керівнику гасіння пожежі, а також негайно застерігати осіб, які працюють у 

небезпечній зоні. Доки не буде встановлено, що виявлені проводи 

знеструмлені, необхідно вважати їх під напругою і дотримуватись 

відповідних заходів безпеки. 

13. Електричні мережіі установки під напругою вище 220 В 

відключають представники енергослужби (енергонагляду). 

14. Відключення електрообладнання при фазній напрузі в мережі не 

вище 220 В може виконуватись особовим складом підрозділів пожежної 

охорони тільки за вказівкою керівника гасіння пожежі, керівника бойової ділянки. 

У разі неможливості застосовувати для цього відключаючі пристрої (рубильники, 

запобіжники тощо) електропроводи перерізають спеціальними ножицями. 

4.6 Правила безпеки праці під час розкладання та розбирання 

будівельних конструкцій  

1. Організація робіт з розкриття і розбирання будівельних конструкцій 

має проводитись під безпосереднім керівництвом осіб начальницького 

складу на підставі визначених КГП чи начальником БД мети, об’єму і меж 

розкриття, а також із зазначенням місця складання чи скидання 

демонтованих конструкцій. До початку їх проведення необхідно знеструмити 

електричні мережі і прилади (до 220 В), які знаходяться на ділянці, і 
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підготувати засоби гасіння можливого (схованого) горіння. Під час 

проведення робіт належить уважно слідкувати за станом несучих 

конструкцій, не допускаючи їх послаблення і вживаючи відповідних заходів 

щодо запобігання можливому обвалюванню. 

2. Роботи щодо розбирання покрівлі чи покриття проводяться групами 

у складі 2-3 чоловік. Пожежники зобов’язані страхуватися рятувальними 

мотузками або пожежними карабінами, не допускається скупчення особового 

складу в одному місці. 

3. Під час розбирання будівельних конструкцій слід запобігати падінню 

високих вертикальних споруд (труб, антенних пристроїв тощо), не можна 

допускати порушення їх кріплень (розтяжок, розпорок, опор тощо). За 

необхідності звалювання димових труб, обгорілих опор чи частин будівлі 

необхідно проводити під безпосереднім керівництвом КГП чи начальника БД 

і тільки після видалення з небезпечної зони всіх людей і техніки. 

4. Забороняється скидати з поверхів і покрівель конструкції (предметів) 

без попереднього застереження осіб, що працюють біля будівлі. У разі 

скидання конструкцій (предметів) необхідно слідкувати, щоб вони не 

попадали на проводи, балкони, покрівлі сусідніх будівель, а також на людей, 

пожежну техніку і т.п. У місцях скидання конструкцій і матеріалів 

виставляється постовий, який не повинен пропускати будь-кого в цю зону до 

повного чи тимчасового припинення робіт. У нічний час ці місця мають 

освітлюватися. 

Розібрані конструкції, евакуйоване обладнання, матеріали і т.п. слід складати 

гострими (колючими) сторонами донизу, не завалювати проходи і підходи до місця 

роботи. 
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РОЗДІЛ 5. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩО ДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ 

 

5.1 Порядок проведення планового заходу державного нагляду 

(контролю) з дотримання правил пожежної безпеки 

 

1.Планові заходи державного нагляду контролю здійснюються відповідно до 

річного плану; 

2. Не меньше ніж за десять днів до проведення заходу з державного нагляду 

(контролю), органи державного нагляду зобов’язані письмово повідомити суб’єкта 

господарювання про проведення данного заходу; 

Повідомлення повинно містити: 

-дату початку здійснення та дату закіннченя планового заходу; 

-найменування юридичної особи або прізвище, ім'я та по батькові фізичної 

особи - підприємця, щодо діяльності яких здійснюється захід; 

-найменування органу державного нагляду(контролю); 

3.Строк проведення планового заходу не може перевищувати десять робочих 

днів,а для суб’єктів малого підприємництва не більше п’яти робочих днів; 

- Прдовження строку здійснення планового заходу не допускається. 

-Сумарна тривалість усіх планових заходів, що здійснюються органами 

державного нагляду(контролю) протягом року не повинні перевищувати тридцять 

робочих днів,а для малих об’єктів не більше п’ятнадцяти днів. 

 

5.2 Порядок проведення позапланового заходу державного нагляду (контролю) 

з дотримання правил пожежної безпеки 

 

1. Підставами для проведення позапланового заходу державного 

нагляду (контролю) є; 

-подання суб’єктом господарювання письмової заяви до відповідного 

органу державного нагляду (контролю) про здійснення заходу державного 

нагляду (контролю) за його бажанням; 

-виявлення та підтвердження недостовірності даних, заявлених 
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суб’єктом господарювання у документі обов’язкової звітності, крім випадків, 

коли суб’єкт господарювання протягом місяця з дня первинного подання 

повторно подав такий документ з уточненими достовірними даними або 

якщо недостовірність даних є результатом очевидної описки чи 

арифметичної помилки, яка не впливає на зміст поданої звітності. У разі 

виявлення органом державного нагляду (контролю) помилки у документі 

обов’язкової звітності він упродовж десяти робочих днів зобов’язаний 

повідомити суб’єкта господарювання про необхідність її виправлення у строк 

до п’яти робочих днів з дня отримання повідомлення. Невиправлення 

помилки у встановлений строк є підставою для проведення позапланового 

заходу; 

-перевірка виконання суб’єктом господарювання приписів, 

розпоряджень або інших розпорядчих документів щодо усунення порушень 

вимог законодавства, виданих за результатами проведення попереднього 

заходу органом державного нагляду (контролю); 

-звернення фізичної особи (фізичних осіб) про порушення, що 

спричинило шкоду її (їхнім) правам, законним інтересам, життю чи 

здоров’ю, навколишньому природному середовищу чи безпеці держави, з 

додаванням документів чи їх копій, що підтверджують такі порушення (за 

наявності). Позаплановий захід у такому разі здійснюється територіальним 

органом державного нагляду (контролю) за наявністю погодження 

центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у 

відповідній сфері державного нагляду (контролю), або відповідного 

державного колегіального органу; 

-У такому разі перед початком здійснення позапланового заходу 

державного нагляду (контролю) посадові особи територіального органу 

державного нагляду (контролю) зобов’язані пред’явити керівнику чи 

уповноваженій особі суб’єкта господарювання - юридичної особи, її 

відокремленого підрозділу, фізичній особі - підприємцю або уповноваженій 

ним особі, крім документів, передбачених цим Законом, додатково копію 

погодження центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну 

політику у відповідній сфері державного нагляду (контролю), або 
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відповідного державного колегіального органу на проведення такої 

перевірки. Суб’єкти господарювання мають право не допускати посадових 

осіб територіального органу державного нагляду (контролю) до здійснення 

заходів державного нагляду (контролю), якщо вони не пред’явили 

документи, передбачені цим абзацом; 

-неподання суб’єктом господарювання документів обов’язкової 

звітності за два звітні періоди підряд без поважних причин або без надання 

письмових пояснень про причини, що перешкоджали поданню таких 

документів; 

-настання аварії, смерті потерпілого внаслідок нещасного випадку або 

професійного захворювання, що було пов’язано з діяльністю суб’єкта 

господарювання; 

-звернення посадових осіб органів місцевого самоврядування про 

порушення суб’єктом господарювання вимог законодавства у випадках, коли 

право на подання такого звернення передбачено законом. 

-Під час проведення позапланового заходу з’ясовуються лише ті 

питання, необхідність перевірки яких стала підставою для здійснення цього 

заходу, з обов’язковим зазначенням цих питань у посвідченні (направленні) 

на проведення заходу державного нагляду (контролю). 

-Фізичні особи та посадові особи органів місцевого самоврядування, 

які подали безпідставне звернення про порушення суб’єктом господарювання 

вимог законодавства, несуть відповідальність, передбачену законом. 

Повторне проведення позапланових заходів державного нагляду (контролю) 

за тим самим фактом (фактами), що був (були) підставою для проведеного 

позапланового заходу державного нагляду (контролю), забороняється. 

2. Проведення позапланових заходів з інших підстав, крім цих 

забороняеться. 

3. Суб’єкт господарювання повинен ознайомитися з підставою 

проведення позапланового заходу та з відповідним посвідченням на 

проведення цього заходу. 

4. Строк здійснення позапланового заходу не може перевищувати 

десяти робочих днів, а щодо суб'єктів малого підприємництва - двох робочих 
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днів. 

-Продовження строку здійснення позапланового заходу не 

допускається. 

 

5.3 Основні моменти на які слід звернути увагу під час проведення плановіх та 

позапланових заходів з державного нагляду (контролю) 

 

Вимоги пожежної безпеки  до територій, будівель, приміщень, споруд; 

1. Територія підприємства АПК повинна постійно  триматися в чистоті, 

своєчасно прибиратися від горючих відходів та сміття. 

2. Відходи пально-мастильних   матеріалів,   обтиральне   шмаття  наприкінці  

кожної зміни потрібно прибирати у спеціально відведені  місця, додержуючись 

заходів пожежної безпеки. 

3. Забороняється захаращувати   матеріалами,   конструкціями  та  

обладнанням дороги і проїзди навколо будинків та споруд. 

4. Протипожежні розриви    між   будинками   та   спорудами   не  

дозволяється  використовувати  для  складування   грубих   кормів,  матеріалів та 

обладнання,  для стоянки автотранспорту,  тракторів,  комбайнів та іншої 

сільськогосподарської техніки. 

5. Будівництво на території підприємства нових будинків і  споруд (у тому 

числі  тимчасових)  може  здійснюватись  тільки  за  наявності  проектної  

документації,  яка  пройшла  в установленому  порядку експертизу в органах 

державного пожежного нагляду. 

6. На  території  підприємств  відповідно до вимог чинних  нормативних 

документів слід передбачати  не  менше  двох  воріт  у  огородженні території 

об'єкта для в'їзду (виїзду) автотранспорту. 

7.До будинків і споруд по всій їх довжині має бути забезпечений  під'їзд  

пожежних автомобілів:  з одного боку - при ширині будівлі  або споруди до 18 м, і з 

двох боків - при ширині понад 18 м. 

8.До будинків з площею забудови понад 10 га або завширшки понад  100 м 

під'їзд пожежних автомобілів має бути  забезпечений  з  усіх  боків. 

9.Між будівлями   і   спорудами   повинні    бути    відповідні  протипожежні 
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розриви згідно з вимогами будівельних норм. 

10. В'їзд  сільськогосподарських  машин   і   техніки   на  територію  

пожежонебезпечних  цехів  допускається тільки з дозволу  керівників цих цехів із 

зазначенням можливих стоянок та  маршрутів  їх  пересування  з  дотриманням  

заходів  безпеки  і  за наявності  іскрогасників. 

11.Не  допускається спорудження складів пально-мастильних  матеріалів 

(далі - ПММ),  у тому числі  тимчасових,  на  території  виробничої зони 

підприємства. 

12. Забороняється залишати на відкритих площадках  тару  з  

легкозаймистими та горючими рідинами, а також балони із стисненими  і  

зрідженими  газами,   ацетиленові   генератори   із   залишками  невідпрацьованого 

карбіду кальцію або карбідного мулу. 

13. Забороняється  стоянка  автотранспорту  в   наскрізних  проїздах будинків, 

на відстані менше ніж 10 м від в'їзних воріт на  територію об'єктів,  менше ніж за 5 

метрів від пожежних гідрантів,  забірних пристроїв вододжерел,  пожежного 

обладнання та інвентарю,  на  площадках  для  розвертання  транспортних  засобів,  

тупикових  проїздів. 

14. Користуватись   відкритим    вогнем    на    території  дозволяється  тільки  

у спеціально відведених місцях відповідно до  встановленого протипожежного 

режиму. 

15. Проїзди  та  під'їзди  до  будинків,  споруд  і джерел  протипожежного  

водопостачання  підприємств  мають   забезпечувати  безперебійний  та  безпечний 

рух транспорту за будь-якої пори року  та мати електричне освітлення темної пори 

доби. 

16. Відповідальні  особи  повинні  постійно  наглядати за  технічним  станом  

проїздів  та  під'їздів  до  будинків,  споруд,  протипожежних  джерел  

водопостачання  і  організовувати своєчасне  проведення на них ремонтних робіт. 

17. Глухі   проїзди,   під'їзди  до  будинків,  споруд  і  вододжерел  повинні  

закінчуватись  площадками   для   розвертання  транспортних  засобів  розміром  не 

менше 12х12 м для забезпечення  безперешкодного розміщення пожежних та інших 

спеціальних машин. 

18. Переїзди  та  переходи через залізничні колії повинні  мати суцільні 
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настили на рівні  головок  рейок  й  утримуватися  у  справному стані. 

-Залишати рухомий склад (вагони,  цистерни, платформи тощо) на  переїздах 

забороняється. 

19. Ворота для  в'їзду  на  територію  підприємства,  які  відчиняються    за    

допомогою   електроприводу,   повинні   мати  пристосування (пристрої) для їх 

ручного відкривання. 

20. На    території   підприємства   потрібно   регулярно  скошувати і вивозити 

траву. 

21. Спалювати   сміття  і  горючі  відходи  на  території  підприємства 

дозволяється на відстані не ближче 15 м від  будинків  та  споруд  у  спеціально  

відведених  місцях,  а  також  у межах,  установлених будівельними нормами 

протипожежних розривів.  

 

Утримання  приміщень,   будинків,   споруд   та   шляхів  евакуації і 

виходів 

 

1. Кожне приміщення площею понад 300 кв.м,  розташоване в  підвальному  

або в напівпідвальному (цокольному) поверсі,  повинно  мати не менше ніж два 

евакуаційних виходи. 

2. У  підвальних  приміщеннях  (у тому числі з виходами в  загальні сходові 

клітки будинків)  забороняється  застосовувати  і  зберігати  

вибухопожежонебезпечні  речовини,  балони  з  газом під  тиском, а також 

речовини з підвищеним рівнем пожежної небезпеки. 

-У підвалах  з  виходами  в загальні сходові клітки будинків є  

неприпустимим зберігання горючих речовин і матеріалів. 

3. Забороняється   використовувати  горища  з  виробничою  метою або для 

зберігання матеріальних  цінностей.  Горища  повинні  бути  постійно  зачинені  на  

замок.  Місце  зберігання ключів від  замків повинно зазначатись написами на 

дверях  (люках)  входів  на  горище. 

4. Дерев'яні конструкції горищ  підлягають  вогнезахисній  обробці.  Якість  

обробки  щороку  контролюється, і в разі потреби  обробка  повторюється.  За   

результатами   контролю   складається  відповідний акт. 
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5. При переплануванні приміщень та зміні їх призначення,  упровадженні   

нових   технологічних   ліній  чи  обладнання  слід  дотримуватись     

протипожежних      вимог,      зазначених      у  нормативно-правових  актах з питань 

пожежної безпеки,  будівельних  нормах тощо. 

6. Усі виробничі приміщення слід тримати чистими. У разі  розливу 

легкозаймистої чи горючої рідини її слід негайно прибрати. 
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Висновок 

 

В дипломній роботі, а саме під час оцінки пожежної небезпеки елеватора 

ТОВ «Меркурій» було приведено оперативно-тактичну характеристику об’єкта, 

забезпечення засобами пожежогасіння, а саме водою. Також було приведено 

технологічний процес, котрий відбувається безпосередньо на об’єкті, 

характеристику пожежонебезпечних властивостей речовин та матеріалів, які 

зберігаються чи можуть утворюватися при нормальних умовах виробництва чи при 

аварійних або умовах порушення технологічного процесу.  

Також було проведенно аналіз можливості утворення горючого середовища 

на виробництві, найбільш ймовірні шляхи поширення пожежі та джерела 

запалювання, котрі можуть виникнути під час роботи обладднаня та технологічного 

процесу. Було розраховано категорїю приміщення розмельного відділення за 

вибухопожежною та пожежною небезпекою та визначенно, що це приміщення 

відноситься до категорії «Б», також було встановлено клас зони простору за ПУЕ та 

визначено, що приміщення відноситься до класу зони 22. Був проведений 

розрахунок сил та засобів для гасіння умовної пожежі на підприемстві було 

встановлено що для гасіння умовної пожежі сил та засобів достатньо, були надані 

рекомендації для гасіння пожежі Керівнику гасіння пожежі, Начальнику тилу та 

Начальнику Штабу. 

Був приведений порядок планового та позапланового заходу державного 

нагляду (контролю) у сфері пожежної безпеки,та наведені основні моменти на які 

слід звернути увагу під час проведення цих заходів.Також були приведені основні 

правила безпеки праці під час гасіння умовної пожежі на данному підприемстві. 
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ЗАТВЕРДЖЕНО 

Наказ Міністерства внутрішніх  

справ України  

10 січня 2020 року № 22 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

ДЕРЖАВНА СЛУЖБА УКРАЇНИ З НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ 

Краматорський РВ ГУ ДСНС України в Донецькій області 
 (найменування органу державного нагляду (контролю), його місцезнаходження, 

номер телефону, телефаксу та адреса електронної пошти) 

 
 

ПРИПИС  

від 10 серпня 2020 року        № 33 
      (дата складення припису) 

 

про усунення порушень вимог законодавства у сфері  

техногенної та пожежної безпеки 

Директору ТОВ фірма “Меркурій” Луценко Руслану Анатолійовичу 
 (найменування юридичної особи (відокремленого підрозділу) або прізвище,  

ім’я та по батькові фізичної особи - підприємця) 

 
код згідно з ЄДРПОУ або реєстраційний номер облікової картки платника податків 

3656978120, або серія та номер паспорта*  

м.Краматорськ вул. Елеваторна 4а номер телефону +380952348152 
 (місцезнаходження суб’єкта господарювання, номер телефону, телефаксу та адреса електронної пошти) 

 

вид суб’єкта господарювання за класифікацією суб’єктів господарювання (суб’єкт мікро-, 

малого, середнього або великого підприємництва), ступінь ризику: 

Суб’єкт господарювання  середнього підприємництва, ступінь ризику середній  

 

види об’єктів та/або види господарської діяльності (із зазначенням коду згідно з КВЕД), 

щодо яких проводиться захід: 

вид господарської діяльності виробнича, код КВЕД 2546623546 
* Для фізичних осіб, які через свої релігійні переконання відмовилися від прийняття реєстраційного номера облікової 
картки платника податків, повідомили про це відповідний орган доходів і зборів та мають відмітку в паспорті. 

 

 
Вручено:Директору ТОВ фірма “Меркурій” Луценко Руслану Анатолійовичу 
            (найменування посади, прізвище, ім’я та по батькові керівника суб’єкта господарювання чи 

уповноваженої ним особи, або прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи – підприємця 

 
чи уповноваженої ним особи, щодо якого здійснювалася перевірка) 

 
у період з 10 серпня 2019 року по 20 серпня 2020 року проведено планову 
                                                                                                                                (планову/позапланову) 

перевірку ТОВ фірма “Меркурій”, м.Краматорськ вул. Елеваторна 4а,  
                  (назва об’єкта перевірки, найменування та місцезнаходження суб’єкта господарювання –  



 

 

2 

 

Директору Луценко Руслану Анатолійовичу, Державний інспектор з нагляду (контролю) 

пожежної та техногенної безпеки лейтенант служби цивільного захисту України Семонінов 

В.А.  
(юридичної особи та /або його відокремленого підрозділу або прізвище, ім’я та по батькові 

фізичної особи – підприємця; посада, прізвище, ім’я та по батькові посадової особи органу 

державного нагляду (контролю), яка здійснила захід) 

 

разом з начальником елеватора Саливона Олександра Олександровича 
                 (найменування посади, прізвище, ім’я та по батькові керівника чи уповноваженої  

особи суб’єкта господарювання – юридичної особи, її відокремленого підрозділу, фізичної  

                особи – підприємця або уповноваженої ним особи, інших осіб, які брали участь у перевірці) 

 

З метою усунення виявлених під час перевірки порушень щодо додержання 

(виконання) вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки, вказаних в акті, 

складеному за результатами проведення планового (позапланового) заходу державного 

нагляду (контролю) щодо дотримання суб’єктом господарювання вимог законодавства у 

сфері техногенної та пожежної безпеки, від 10 червня 2020 року №32 відповідно до статті 69 

Кодексу цивільного захисту України, частини восьмої статті 7 Закону України «Про основні 

засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності», пункту 48 

Положення про Державну службу України з надзвичайних ситуацій, затвердженого 

постановою Кабінету Міністрів України від 16 грудня 2015 року № 1052, вимагається вжити 

таких заходів: 

 
№ 

з/п 

 

Порушення, яке необхідно 

усунути (також зазначається 

дата, з якої пропонувалося 

до виконання) 

Найменування 

нормативно-правового 

акта або нормативного 

документа, вимоги 

якого порушено, із 

зазначенням статті 

(частини, пункту, 

абзацу тощо) 

Узгоджений із 

суб’єктом 

господарю-

вання строк 

виконання 

Відмітка 

про 

виконання 

1 Встановити систему 

пожежного сповіщення 

Підстава : ДБН В.2.5-

56:2014 «СИСТЕМИ 

ПРОТИПОЖЕЖНОГО 

ЗАХИСТУ» 

Пропонується 

до виконання 

до 01.10.20 р. 

 

2 Провести ідентифікацію 

об’єкту згідно норм  

Підстава : Наказ МНС 

України № 98 від 

23.02.2006. Методика 

ідентифікації 

потенційно 

небезпечних об'єктів. 

Пропонується 

до виконання 

до 01.10. 20р. 

 

3 Забезпечити приміщення 

первинними засобами 

пожежогасіння 

Підстава : НАПБ 

Б.03.001-2004 

Пропонується 

до виконання 

до 01.11. 20р. 

 

4 Обробити дерев’яні 

конструкції складів 

вогнетривкою фарбою  

Підстава : Наказ МНС 

України № 730/770 від 

04.12.2006 Про 

затвердження правил 

Пожежної безпеки в 

аграрному комплексі 

України. Стаття 9.1.5 

Пропонується 

до виконання 

до 01.11. 20р. 

 

5 Заборонити в’їзд Підстава : Наказ МНС Пропонується  



 

 

3 

транспорту на тереторію 

складів транспорту без 

іскрогасників  

України № 730/770 від 

04.12.2006 Про 

затвердження правил 

Пожежної безпеки в 

аграрному комплексі 

України. Стаття 9.1.7 

до виконання 

до 01.09. 20р. 

6 Заборонити використання 

саморобних опалювальних 

приладів в виробничих 

приміщеннях  

Підстава : Наказ МНС 

України № 730/770 від 

04.12.2006 Про 

затвердження правил 

Пожежної безпеки в 

аграрному комплексі 

України. Стаття 9.1.4 

Пропонується 

до виконання 

до 20.08. 20р. 

 

7 Пофарбувати пожежні 

щіти згідно норм 

Підстава : Наказ МНС 

України № 730/770 від 

04.12.2006 Про 

затвердження правил 

Пожежної безпеки в 

аграрному комплексі 

України. Стаття 7.12 

Пропонується 

до виконання 

до 01.09. 20р. 

 

8 Відремонтувати пожежний 

гідрант №1 та провести 

його перевірку  

Підстава : Наказ МНС 

України № 730/770 від 

04.12.2006 Про 

затвердження правил 

Пожежної безпеки в 

аграрному комплексі 

України. Стаття 6.4.3 

Пропонується 

до виконання 

до 01.02.21р. 

 

9 Відремонтувати пожежний 

гідрант №2 та провести 

його перевірку 

Підстава : Наказ МНС 

України № 730/770 від 

04.12.2006 Про 

затвердження правил 

Пожежної безпеки в 

аграрному комплексі 

України. Стаття 6.4.3 

Пропонується 

до виконання 

до 01.02.21р. 

 

10 Відремонтувати пожежний 

гідрант №3 та провести 

його перевірку 

Підстава : Наказ МНС 

України № 730/770 від 

04.12.2006 Про 

затвердження правил 

Пожежної безпеки в 

аграрному комплексі 

України. Стаття 6.4.3 

Пропонується 

до виконання 

до 01.02.21р. 

 

11 Пофарбувати люк 

пожежного гідранта №2 

згідно норм  

Підстава : Наказ МНС 

України № 730/770 від 

04.12.2006 Про 

затвердження правил 

Пожежної безпеки в 

аграрному комплексі 

України. Стаття 6.4.3 

Пропонується 

до виконання 

до 01.09. 20р. 

 

12 Пофарбувати люк 

пожежного гідранта №3 

згідно норм 

Підстава : Наказ МНС 

України № 730/770 від 

04.12.2006 Про 

затвердження правил 

Пропонується 

до виконання 

до 01.09.20р. 

 



 

 

4 

Пожежної безпеки в 

аграрному комплексі 

України. Стаття 6.4.3 

13 Пофарбувати люк 

пожежного гідранта №4 

згідно норм 

Підстава : Наказ МНС 

України № 730/770 від 

04.12.2006 Про 

затвердження правил 

Пожежної безпеки в 

аграрному комплексі 

України. Стаття 6.4.3 

Пропонується 

до виконання 

до 01.09.20р. 

 

14 Замінити двері у 

Розмельному відділенні з 

дотриманням норм 

Підстава : Наказ МВС 

України № 1470 від 

05.03.2015р Про 

затвердження правил 

Пожежної безпеки в 

України. Стаття 2.27 

Пропонується 

до виконання 

до 01.11.20р. 

 

15 Улаштувати додаткові 

ворота на тереторії 

елеватору  

Підстава : Наказ МНС 

України № 730/770 від 

04.12.2006 Про 

затвердження правил 

Пожежної безпеки в 

аграрному комплексі 

України. Стаття 4.1.3 

Пропонується 

до виконання 

до 01.12.20р. 

 

16 Очистити евакуаційні 

шляхи від сміття у 

приміщенні елеватора  

Підстава : Наказ МНС 

України № 730/770 від 

04.12.2006 Про 

затвердження правил 

Пожежної безпеки в 

аграрному комплексі 

України. Стаття 4.2.1 

Пропонується 

до виконання 

до 20.08.20р. 

 

     
 

У разі незгоди із запропонованими заходами чи строками їх виконання припис може 

бути оскаржено до Державної служби України з надзвичайних ситуацій або до суду. 

 

 
Припис вручив(ла) 

             __________________             _______________________ 
          (найменування посади)                                       (підпис)                                        (ініціали та прізвище) 

 

 

Припис отримав(ла) 

________________________              __________________             _______________________ 
          (найменування посади)                                       (підпис)                                        (ініціали та прізвище) 

 

20 серпня 2020 року 
Надіслано рекомендованим листом від 20 серпня 2020 року № 33.  

 

Результати перевірки виконання припису: 

 

Дата 

перевірки 

Номери 

невиконаних 

Особа, яка проводила 

перевірку 

Перевірку проведено в 

присутності 



 

 

5 

пунктів 

  посада, 

прізвище, ім’я, 

по батькові 

підпис посада, 

прізвище, ім’я, 

по батькові 

підпис 

1 2 3 4 5 6 

      

 

 

Начальник Управління взаємодії з  

Державною службою України 

з надзвичайних ситуацій  

Міністерства внутрішніх справ України      Д.О. Сакун 
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